

一场斗殴牵出一个地下赌场

主犯在境外落网 普陀检方对一开设赌场案依法提起公诉

□ 记者 王藏然 通讯员 王晓丹

一场街头斗殴，意外牵出隐蔽赌场；一处日常合租宿舍，实为赌博团伙运作窝点；一辆趁夜疾驰的车辆，竟载着企图偷越国境的涉赌人员……近日，普陀区人民检察院对一起组织严密的“网络百家乐”开设赌场案依法提起公诉，斩断一条潜伏于市井之间的赌博犯罪链条。

今年4月16日晚发生的一起斗殴事件系赌客与赌博团伙现场操盘手因投注纠纷引发。经查，一个组织严密、以“网络百家乐”形式进行赌博犯罪的团伙浮出水面，该团伙以周某、牛某为首，杨某为主要成员，自今年3月起，通过租赁多处场所非法开设流动赌场。

4月18日，主要成员杨某在企图偷越国境时被当场抓获，团伙头目周某、牛某二人于5月7日在越南落网，并于5月16日被押解回沪，该团伙其余成员亦已于4月中旬相继到案。

今年8月，本案由公安机关侦查终结，依法移送至普陀区检察院审查起诉。经检察机关依法审查，该赌博犯罪团伙运作模式逐渐清晰：融合线下聚集与线上投注，形成一套完整且隐蔽的非法经营体系。

据悉，所谓“网络百家乐”是一种将实体场所与境外赌博网站实时对接的赌博方式。参赌人员在指定窝点聚集，通过电脑登录境外“百家乐”平台，观看实时牌局并现场下注。而在赌场内部，该团伙建立起“幕后—中层—一线”三级组织架构，各环节紧密配合，形成完整犯罪链条。

幕后由周某、牛某夫妇实际控制，周某负责从境外获取赌博网站信用额度，相当于赌场的“启动资金”与“经营许可”，并负责对接租赁线下流动场地；牛某则担任“总调度”，统一向下

传递赌博网站账号密码与场地指令。承上启下的关键角色是杨某。他受二人招募后，在某小区租赁房屋作为团伙据点，不仅招募一线成员，还亲自担任“讲师”，培训操盘、配钞、望风等业务，并按指令将成员派往各个流动赌场。一线人员中，操盘手负责操作投注，配钞手管理现金与网站分数兑换，望风人员则负责外围警戒。最终，赌客输掉的赌资逐级上交，全部流入周某、牛某夫妻二人手中。

为逃避侦查打击，该团伙频繁更换作案地点，采取“打一枪换一个地方”的流动策略，在门面房、废弃烟酒店、写字楼单间、小区合租房等地点轮流设赌，每个场地仅使用一至两天，行为极为隐蔽，反侦查意识很强。

检察机关审查认定，周某、牛某、杨某以营利为目的，开设“网络百家乐”赌场，其行为触犯《中华人民共和国刑法》第三百零三条第二款、第二十五条第一款，犯罪事实清楚，证据确实、充分，应以开设赌场罪追究刑事责任。

今年9月，普陀区检察院先后对杨某、周某、牛某依法以开设赌场罪提起公诉。9月28日，法院以开设赌场罪判处杨某有期徒刑8个月，并处罚金2000元。10月28日，法院以同一罪名判处周某有期徒刑1年2个月，并处罚金3千元；判处牛某有期徒刑9个月，并处罚金2000元。其余涉案人员均另案处理。

阿姨购金320克称给孙子“周岁礼”

民警拆穿邮寄投资骗局 成功止损36万元

□ 记者 王藏然

本报讯 阿姨坚称购金是为给孙子庆生，民警现场揭穿黄金邮寄骗局。近日，宝山警方成功拦截劝阻一起新型“邮寄黄金+投资理财”的电信网络诈骗，成功止损36万余元。

11月10日，宝山一商场金店负责人报警称，一名阿姨进店后，一直和店员强调购买总克数要恰好为320克的黄金饰品和金条，也不关注黄金款式、工艺，希望民警尽快到场甄别。

高境派出所民警抵达金店后发现，女子急于离开店铺，并且坚称购金是为给孙子准备周岁礼，但被问及孩子出生日期、家庭住址等细节时，却言辞闪烁，无法提供有效信息。凭借丰富的反诈工作经验，民警在阿姨手机中发现一

款来路不明的“投资理财”类软件，该软件无正规应用市场上架记录，界面设计粗糙，且存在转账通道异常等问题。

民警询问其近期是否有“旧友”突然添加好友，并称有“高收益、稳赚不赔”的投资项目可以一起赚钱。面对与民警所述如出一辙的“剧情”，阿姨道出了实情。原来她所谓的“老同学”在获取其信任后，通过小额现金提现的体验作为诱饵，待其完全入局后，又以境外公司需规避国内资金监管为由，指导其购买黄金邮寄至指定地址作为投资增值，还特意编造了给孙子买周岁礼的借口，教她应对可能遇到的盘问。

最终，民警现场以案说法，结合同类案件详细拆解了该类诈骗的套路和作案流程，女子听后幡然醒悟，当即决定退金止损。

此相

一条绝望留言，一场与死神的赛跑

6小时后，他在海边被警方无人机发现……

□ 记者 陈颖婷 通讯员 陶世奇

本报讯 一条发给网友的绝望留言，一辆载着男子驶向临港海岸的网约车，深深牵动着搜救队员的心……近日，浦东警方与城运部门高效协同，依托“无人机高空侦察+地面拉网排查”，历经6小时争分夺秒搜救，最终从海边成功救回一名欲轻生男子。

11月14日零时许，浦东公安分局临港新城派出所接到一则来自广州的异地报警求助。报警人急切表示，其网友小张刚刚在社交软件上留下“要跳海自杀”的决绝留言，之后便再无音讯。目前唯一能确定的线索是，小张此刻正乘坐网约车前往浦东临港堤顶路的方向。

接到报警后，派出所值班领导第一时间下达指令，搜救工作立即启动。民警随即与广州报警人建立联系，一边梳理小张的体貌特征、近期状态等关键信息，一边实时追踪网约车位置。然而，当联系上网约车司机后，一则消息让救援团队的心情瞬间凝重。因道路中断，小张早在一片荒地提前下车，具体位置不明，唯一的线索就此中断。

彼时，临港海风刺骨，夜色笼罩下的荒滩与海域交织成复杂地形，搜救工作难度极大。但每一秒都关乎生命安危，派出所迅速调整策略：一方面，安排搜救人员持续拨打小张电话，尝试建立联系；另一方面，协调启动无人机巡查，进一步扩大搜索范围，依托其高空视野和红外侦察优势，对堤顶路外侧海域及周边荒滩展开拉网式排查。

清晨6时37分许，转机终于出现！无人机实时巡查画面中，清晰地显示出一名男子正在距岸边约1.5公里的浅滩海水中徘徊。经衣着特征快速比对，确认其正是民警苦苦寻找的小张。“我们是浦东公安民警，生命只有一次，请一定珍惜！”锁定目标后，民警立即通过无人机搭载的扩音设备，向远处的小张进行喊话劝导。同一时间，地面警力携带救生装备火速前往锁定地点开展救援。

在耐心劝导下，小张的情绪逐渐平复，最终配合救援行动，安全上岸。这场持续近6小时、跨越两地的生命救援，在警方与相关部门的高效协同和科技手段的强力支撑下，画上了圆满的句号。

偷车后竟“光明正大”卖还给失主

青浦警方破获一起盗窃电动自行车案

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪

本报讯 一男子竟接连将偷来的电动自行车，转头卖给失主本人，而失主直到核对信息时才惊觉自己花钱“回购”的，正是自己失窃的车辆……近日，青浦警方成功破获一起盗窃电动自行车案。

11月12日7时许，青浦公安分局重固派出所接辖区某电动自行车店主余女士报警称，发现一名涉嫌盗窃其电动自行车的嫌疑人。接报后，民警迅速到场将嫌疑人李某控制。

经了解，余女士因店内空间有限，将近期回收的多辆电动自行车临时停放在附近路口非机动车停放处。案发前，一男子推着一辆电动自行车到店售卖，余女士未及细想，按流程完成登记后，便支付其550元完成了交易。

然而，在后续整理库存时，余女士愈发觉得这辆车似曾相识，便查阅了自己的收购记录并前往临时停放点，经核对发现，这辆车正是自己此前收购并停放在路口的车辆之一，且一同停放的另一辆电动自行车也不见了踪影。

就在余女士完成清点准备报警之际，11月12日上午，该男子竟再次“送货上门”，意图故技重施。余女士当即识破其身份，并果断报警。当日，警方将嫌疑男子依法传唤至派出所作进一步调查。

经查，李某此前路过余女士临时停放电动自行车的非机动车停放点时，发现有多辆未上锁的电动自行车，便动起歪念，多次盗窃电动自行车后转卖牟利。

目前，犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。